

# 妙龄女孩惨死自家车库 家人保护现场20年,刻下8个大字

## 如今案子破了,梁上大字让人泪目

通讯员 陈怡 本报记者 陈佳妮

足足20年,台州椒江的倪家人,一直保留着自家车库原本的模样。

20年前,就在这里,这个家庭中19岁的小倪,被不怀好意的犯罪嫌疑人尾随杀害。20年间,凶手销声匿迹。

5月10日,在得知嫌疑人张某被绳之以法后,倪家人热泪盈眶,这个尘封了20年的车库,也得以重见天日。这一天,倪家人当年一笔一划,在车库梁柱上刻下的8个大字也显露出来——“天网灰灰(恢恢),疏而不漏”。

昨日,台州椒江警方通报了该案案情。

### 妙龄女子车库内遇害

20年前,小倪的姐姐在椒江开了一家服装店,生意不错,懂事的小倪会到店里给姐姐搭把手,常常忙到半夜才回家。

1998年8月8日晚上11点左右,小倪从服装店出来,骑着自行车先回了家。因为店里忙碌,姐姐到第二天凌晨才赶回



家。姐姐准备把车停回车库,却发现门虚掩着,于是推门进去,看到了这辈子无法忘记的场景:几个小时前还围着她转的活泼小妹,已躺在血泊中没了动静。

姐姐万分惊恐地报了案,经警方检验,小倪系他杀,死因为吸人性窒息死亡。

当年,椒江警方投入了大量警力对案件进行侦查,但由于获取的线索有限,案件一度陷入僵局。

事后,倪家人在车库的梁柱上写下了“天网恢恢(恢恢),疏而不漏”八个大字。这些年来,倪家人谁都不愿去动那个车库,他们一直在等着凶手落网。

这一天,倪家人终于等到了。

今年4月,台州市局刑侦支队对该案的痕迹物证进行了重新梳理分析,通过新的技术手段,掌握到一条重要线索,锁定了嫌疑人的身份信息。

5月10日,台州椒江警方在宁波警方的协助下,在宁波市江北区一工地上,顺利抓获了嫌疑人张某。

### 邪念引发一场凶案

张某今年已经41岁,他的老家在台州市三门县,但他已经不记得家乡的样子。

1998年8月8日晚,张某骑着自行车,

在椒江七号码头附近闲逛。当时,他看到一名年轻女子骑着自行车从他前面经过,当年刚20岁出头的他,突然闪过一丝邪念,想要强奸对方,而这名女子正是小倪。

当晚,张某骑上自行车,一路尾随小倪进了小倪家所在的小区,看着她推车进入车库。

张某见车库一片漆黑,四周无人,就冲上去从背后抱住小倪。让他没想到的是,小倪反抗十分激烈。张某没有得手,又担心小倪会报警,便掐晕了她,之后又用随身携带的扳手敲打小倪,最终致其死亡。

作案后,张某到处逃亡,先后在浙江、青海等地打工,之后来到宁波,在一工地上做水泥工。

“只敢找那种不太正规的,不需要查我身份证件的小工地(做工)。”张某交代,这些年来,自己都做一些体力活,待遇也不好,因为没有其它选择。

据悉,逃亡期间,张某认识了妻子小美(化名),两人结了婚,随后有了女儿,女儿现在已经14岁了。直到张某被抓,妻子和女儿才知道他的过往。

目前,嫌疑人张某已被依法刑事拘留,案件正在进一步审理之中。

## 最美“公主抱”

本报记者 陈洋根 通讯员 邵丽

5月15日16时左右,一位八旬老人突然晕倒在街头。淳安县公安局临岐派出所民警孙金铃和辅警张峰接到报警后,立即赶到现场,将老人送往医院。

当时,老人嘴唇苍白且神志恍惚,辅警张峰立即将他抱起,抬上警车,并送往附近卫生院。经过近2小时的治疗,老人脱离了危险。

原来老人姓王,淳安左口



乡人,81岁,事发当天下午坐了近1个小时的车来到临岐取钱,没想到下车走了1公里左右,还没到银行,老人就晕倒了。通过王大伯身上的老年卡,民警查到了他的住址并辗转联系上了他的家人。老人家人赶到医院后,对警方的及时救助再三感谢。

对此,警方提醒,这周全省很多地方连续高温,外出记得做好防暑工作。

## 模型机掉包真手机

通讯员 徐珊 李丹

本报讯 买了只模型机,和真手机掉包后,携赃物逃离,龙游的徐某某自以为这招很聪明,没想到将自己推上了法庭。

徐某某去年6月大学毕业后便待业在家,没有找到合适工作。2017年12月29日,徐某某以虚假身份,在网友张某处,以货到付款的形式买下1只价值8467元的二手iPhoneX手机。2018年1月1日下午,徐某某携带一只事先买好的iPhoneX手机模型,来到某快递代理点签收张某寄来的手机。

徐某某将快递拆开后,趁工作人员不备,把包裹里的手机放进了自己口袋,并将模型机拿出来掉包。掉包后,徐某某以手机无法开机为由拒收快递,并携真机逃离现场。当日下午,徐某某以7500元的价格将手机销赃。

近日,经龙游县检察院提起公诉,法院以盗窃罪对被告人徐某某处以罚金15000元。

## “我从没有在校门口看见过爸爸的身影……” 一篇《我的警察爸爸》,刷屏温州公安朋友圈

通讯员 杨继划 本报记者 朱蓓蓓

本报讯 “从小到大,每一个放学的黄昏,看到同学们都一个个投入到爸爸的怀抱,羡慕、嫉妒便会悄悄溜进我的心头。因为我从没有在校门口看见过我爸爸的身影……”“当这座城市栖息后,我才会见到他。”这几天,一篇小学生作文《我的警察爸爸》,刷屏了温州公安朋友圈。孩子纯真的语言引来了网友围观,很多民警和警属直言“戳中了泪点”。

这篇文章的作者小邵才11岁,就读温州某小学。小邵的这篇作文,班主任孔老师不仅给出了最高分五颗星,更是写下了精彩的评语:“爸爸的怀抱宽广温暖,对小邵来说却很吝啬,但同时,小邵也为爸爸是一名舍小家顾大家的警察而感到自豪,爸爸的形象是完美而高大

的。”孔老师称,自己看到这篇文章时十分感动,立即将文章传给了小邵的爸爸——温州市龙湾区公安分局刑侦大队民警邵浙和。

“如果不是孔老师转发这篇文章,我还不知道儿子心里竟有这么多的想法。平时工作太忙,觉得挺愧疚的,但文中儿子的理解和支持让我非常感动。”邵浙和事后感慨道。

邵浙和从警已16年,一直奋战在公安一线,先后荣立个人三等功1次,嘉奖16次,通报表扬18次,6次获评全局“十佳民警”荣誉称号。

邵浙和之后将儿子的作文发到了朋友圈,很多同事和网友纷纷点赞并留言:“职责所在,爱岗敬业!”“心疼这些缺爱的娃,心疼这些为大家舍小家的一线民警,心疼不容易的警嫂们,你们辛苦啦!”

## 塘栖枇杷开采了

5月15日,第二十届中国杭州塘栖枇杷节拉开帷幕,并将一直持续至6月初。

去年冬季长,又有寒潮,塘栖枇杷产量较去年下降三成左右,因此今年价格也会稍贵一些。

胡元勇 胡丹 张钰 摄

